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科  目： 空氣污染與噪音防制 
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全一頁

 

一、名詞解釋：（每小題 5分，共 20分） 
戴奧辛國際毒性當量因子 
空氣污染物之空氣品質標準「二十四小時值」 
酸霧 

懸浮微粒 

二、使用「高斯擴散模式」預測由煙囪排放之煙柱，擴散至其下風區適當距離之空氣污

染物濃度時，必須知道的參數之一為「有效煙囪高度」；請解釋「有效煙囪高度」

之意義，（10 分）並請說明：除了煙囪高度外，影響「有效煙囪高度」的兩大主要

因素。（10分） 

三、以煤炭做為燃料之發電廠，其氮氧化物（NOX）的生成機制可分為那兩大項目？請

詳細解釋之。（10 分）鹼性洗滌法可有效降低硫氧化物（SOX）的排放，請說明其

無法有效降低氮氧化物（NOX）排放濃度的主要原因。（10分） 

四、假設空氣中最初之微粒密度（單一粒徑）為 1011及 105顆微粒/立方公分，且所有微
粒遵循下列之二階（second order）混凝公式：

       dn/dt = -(10-10立方公分/秒) n2

 

上式中：n為空氣中之微粒密度，t為時間，dn/dt為 n對 t的一次微分。 
請利用上述混凝公式計算微粒密度減為一半所需的時間。（10 分）請比較上述計算
之結果，並據此以文字描述您的結論。（10分）  

五、未經加權之三個噪音量 80 dB、70 dB 及 60 dB，同時由一件「無加權之音能量測儀 
  器」感測到，請計算此三個噪音量之結合總噪音值（應列出計算過程）。（10分） 
模擬人耳對「航空器噪音」反應的是那一種噪音加權？（5分） 
噪音之 A 加權權重過濾器與下列那一條等響度線的反向圖相當類似：10, 40, 70
或 120等響度線？（5分） 


